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Sehr geehrter Herr Landtagspräsident, /  *  t2 * 4 *   */

hiermit übersende ich Ihnen die Antworten auf die Fragen zu dem zur 27.
Sitzung des Ausschusses für Europa und Internationales vom 27.
September 2019 vorgelegten Bericht zu den „Aktivitäten der
Landesregierung im Bereich der Umsetzung der Agenda 2030 und Eine-
Welt-Strategie .

1. Wie ist der Zeitplan für die Nachhaltigkeitsstrategie?

Die NRW-Nachhaltigkeitsstrategie sowie eine Ziel- und Indikatorenta¬
belle werden aktuell weiterentwickelt und innerhalb der Landesregie¬
rung abgestimmt. Die Fertigstellung der Strategie, einschließlich eines
Indikatorenberichts, soll voraussichtlich Anfang 2020 erfolgen.

2. Welche Anstrengungen der Landesregierung gibt es, die NRW-Nach¬
haltigkeitsstrategie mit EU- und internationalen Strategien in Einklang
zu bringen?

Ein wesentliches Ziel der Weiterentwicklung der NRW-Nachhaltig¬
keitsstrategie ist die verbesserte Kompatibilität der NRW-Strategie mit
den globalen Nachhaltigkeitszielen (SDGs) und der Deutschen Nach¬
haltigkeitsstrategie von 2017. Die Gliederung der zukünftigen NRW-
Nachhaltigkeitsstrategie soll sich wie die Nachhaltigkeitsstrategie der
Bundesregierung an den SDGs orientieren. In der neuen NRW-Nach¬

haltigkeitsstrategie soll zudem die langjährige Forderung nach einer
umfassenden EU-Strategie zur Umsetzung der SDGs aufgegriffen
und der Bezug zu anderen wichtigen EU-Entscheidungen (u.a. zum

Mehrjährigen Finanzrahmen und den EU-Fonds) hergestellt werden.
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Sehr geehrter Herr Landtagspräsident, ~~~. I"?,~ k:L~,,~ I 
hiermit übersende ich Ihnen die Antworten auf die Fragen zu dem zur 27. 
Sitzung des Ausschusses für Europa und Internationales vom 27. 
September 2019 vorgelegten Bericht zu den "Aktivitäten der 
Landesregierung im Bereich der Umsetzung der Agenda 2030 und Eine
Welt-Strategie". 

1. Wie ist der Zeitplan für die Nachhaltigkeitsstrategie? 

Die NRW-Nachhaltigkeitsstrategie sowie eine Ziel- und Indikatorenta
belle werden aktuell weiterentwickelt und innerhalb der Landesregie
rung abgestimmt. Die Fertigstellung der Strategie, einschließlich eines 
Indikatorenberichts, soll voraussichtlich Anfang 2020 erfolgen. 

2. Welche Anstrengungen der Landesregierung gibt es, die NRW-Nach
haltigkeitsstrategie mit EU- und internationalen Strategien in Einklang 
zu bringen? 

Ein wesentliches Ziel der Weiterentwicklung der NRW-Nachhaltig
keitsstrategie ist die verbesserte Kompatibilität der NRW-Strategie mit 
den globalen Nachhaltigkeitszielen (SOGs) und der Deutschen Nach
haltigkeitsstrategie von 2017. Die Gliederung der zukünftigen NRW
Nachhaltigkeitsstrategie soll sich wie die Nachhaltigkeitsstrategie der 
Bundesregierung an den SOGs orientieren. In der neuen NRW-Nach
haltigkeitsstrategie soll zudem die langjährige Forderung nach einer 
umfassenden EU-Strategie zur Umsetzung der SOGs aufgegriffen 
und der Bezug zu anderen wichtigen EU-Entscheidungen (u .a. zum 
Mehrjährigen Finanzrahmen und den EU-Fonds) hergestellt werden. 
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Sollte die neue EU-Kommission eine EU-Nachhaltigkeitsstrategie in 
Angriff nehmen, wird dies sicherlich Rückwirkungen auf die zukünftige 
Weiterentwicklung der NRW-Strategie haben. 

Ich bitte Sie, diese an den Vorsitzenden des Ausschuss für Europa und 
Internationales weiterzuleiten. Vielen Dank. 

Mit freundlichen Grüßen 
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